
СВИНЕКОМПЛЕКС НИКОЛОВО АЛ 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 21Мг. (извлечение) 

1. ИНФОРМАЦИЯ ЗА ДРУЖЕСТВОТО 

"СВИНЕКОМПЛЕКС-НИКОЛОВО" АД е акционерно дружество вписано в Регистъра за 

търговски дружества при Русенския окръжен съд том 30, стр.115, с решение № 1926 от 1993 година 

по фирмено дело №3669/1993,както и в Агенцията по вписванията на 21.03.2008 г.Седалището на 

дружеството е с. Николово, област Русе, адреса на управление е с. Николово, област Русе. 

1.1Собственост и управление 

Свинекомплекс Николово АД е публично дружество, съгласно Закона за публично 

предлагане на ценни книжа. 

Към 31 декември 2014 разпределението на акционерният капитал на Дружеството е както 

следва: 

• "Пимаро България "АД - 33.06% 

• "Вестпарк файненшъл груп" С.А. - 32.38% 

• "Хайбрид" Е О О Д - 32.16% 

• "Роял пърл трейдинг " - 1.31% 

• „Лейбърн"- 0.05% 

• Физически лица в капитала на дружеството е 1.04%. 

Свинекомплекс Николово АД има едностепенна форма на управление със Съвет на директорите, 

състоящ се от следните членове: 

Ангел Лазаров Стумбов- Председател 

Румянка Димитрова Михайлова- Член 

Мариана Евгениева Киселова- Член 

Дружеството се управлява и представлява от Мариана Евгениева Киселова-Изпълнителен директор. 

1.2.Предмет на дейност 

Дружеството е с предмет на дейност: производство и търговия със свинско месо, разплодни и 

племенни животни, малки прасета и селскостопански животни, месо и месни произведения, 

транспортни, строителни и технологични услуги, тъговска дейност в страната и чужбина. 
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СВИНЕКОМПЛЕКС НИКОЛОВО АЛ 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 2014г. (,извлечение) 

2. ОСНОВНИ ПОЛОЖЕНИЯ ОТ СЧЕТОВОДНАТА ПОЛИТИКА НА 

ДРУЖЕСТВОТО 

2.1.База за изготвяне на индивидуалния финансов отчет 

Индивидуалния финансов отчет на дружеството е изготвен в съответствие с всички 

Международни стандарти за финансови отчети (МСФО), които се състоят от: стандарти за 

финансови отчети и от тълкувания на Комитета за разяснения на МСФО (КРМСФО), одобрени от 

Съвета по Международни счетоводни стандарти (СМСС), и Международните счетоводни стандарти 

и тълкуванията на Постоянния комитет за разясняване (ПКР), одобрени от Комитета по 

Международни счетоводни стандарти (КМСС), които ефективно са в сила на 1 януари 2010 г., и които 

са приети от Комисията на Европейския съюз. 

За текущата финансова година дружеството е приело всички нови и/или ревизирани 

стандарти и тълкувания, издадени от Съвета по Международни счетоводни стандарти (СМСС) и респ. 

от Комитета за разяснения на МСФО, които са били уместни за неговата дейност. 

От възприемането на тези стандарти и/или тълкувания, в сила за годишни периоди започващи на 

1 януари 2014г., не са настъпили промени в счетоводната политика на дружеството, освен във 

разширяването на вече установени оповестявания, без това да доведе до други промени - в 

класификацията или оценката на отделни отчетни обекти и операции. Тези стандарти и тълкувания 

включват: 

Финансовите отчети са изготвени на база историческата цена 

Дружеството води своите счетоводни регистри в български лев, който приема като негова отчетна 

валута за представяне. Данните в отчета и приложенията към него са представени в хиляди лева, 

освен ако нещо друго изрично не е указано. 

Представянето на финансов отчет съгласно Международните стандарти за финансови отчети 

изисква ръководството да направи най-добри приблизителни оценки, начисления и разумно 

обосновани предположения, които оказват ефект върху отчетените стойности на активите и 

пасивите, на приходите и разходите, и на оповестяването на условни вземания и задължения към 

датата на отчета. Тези приблизителни оценки, начисления и предположения са основани на 

информацията, която е налична към датата на финансовия отчет, поради което бъдещите фактически 

резултати биха могли да бъдат различни от тях (като в условия на финансова криза несигурностите 

са по-значителни. 
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СВИНЕКОМПЛЕКС НИКОЛОНО АП 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 2014г.(извпечение) 

2.3. Сравнителни данни 

Дружеството представя сравнителна информация в този финансов отчет за една предходна 

година. 

Когато е необходимо, сравнителните данни се рекласифицират (и преизчисляват), за да се 

постигне съпоставимост спрямо промени в представянето в текущата година. 

2.4.Функционална валута и признаване на курсови разлики 

Функционална и отчетна валута на представяне на финансовия отчет на дружеството е 

българският лев. С въвеждането на еврото като официална валута на Европейския съюз левът е 

фиксиран в съответствие със Закона за БНБ към германската марка в съотношение 1 : 1, - с еврото в 

съотношение 1.95583 : 1. 

При първоначално признаване, сделка в чуждестранна валута се записва във функционалната 

валута, като към сумата в чуждестранна валута се прилага обменният курс към момента на сделката 

или операцията. Паричните средства, вземанията и задълженията, като монетарни отчетни обекти, 

деноминирани в чуждестранна валута се отчитат във функционалната валута като се прилага 

обменният курс, публикуван от БНБ за последния работен ден на съответния месец. Към края на 

отчетния период те са оценени в български лева, като се използва заключителният обменен курс на 

БНБ. 

Немонетарните отчетни обекти в отчета за финансовото състояние, първоначално 

деноминирани в чуждестранна валута, се отчитат във функционалната валута като се прилага 

историческият обменен курс към датата на операцията и последващо не се преоценяват по 

заключителен курс. 

2.5. Приходи 

Приходите в дружеството се признават на база принципа за начисляване и до степента, до която 

стопанските изгоди се придобиват от дружеството и доколкото приходите могат надеждно да се 

измерят. 

При продажбите на продукция, стоки и материали приходите се признават, когато всички 

съществени рискове и ползи от собствеността на стоките преминават у купувача. 

При предоставянето на услуги, приходите се признават, отчитайки етапа на завършеност на 

сделката към датата на баланса, ако този етап може да бъде надеждно измерен, както и разходите, 

извършени по сделката и разходите за приключването й. 

Приходите се оценяват на база справедливата цена на продадените продукция, стоки и услуги, 

нетно от косвени данъци (акциз и данък добавена стойност) и предоставени отстъпки и рабати. 

Финансовите приходи се представят отделно на лицевата страна на отчета за всеобхватния 
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СВИНККОМПЛЕКС НИКОЛОВО А11 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 2Ш4г.(извпечение) 

доход (в печалбата или загубата за годината) и се състоят от: приходи от лихви,начислени по 

разплащателните сметки на дружеството. 

2.6. Разходи 

Разходите в дружеството се признават в момента на тяхното възникване и на база принципите 

на начисляване и съпоставимост, и до степента, до която това не би довело за признаване на 

активи/пасиви, които не отговарят на определенията за такива съгласно МСФО. 

Разходите за бъдещи периоди се отлагат за признаване като текущ разход за периода, през който 

договорите за които се отнасят, се изпълняват. 

Финансовите разходи се представят отделно в отчета за всеобхватния доход (в печалбата или 

загубата за годината) и се състоят от: разходи за лихви по получени заеми и финансови лизинги, 

банкови такси и нетна загуба от курсови разлики. 

2.1.Имоти, машини и оборудване 

Имотите машините и оборудването (дълготрайни материални активи) са представени по 

преоценена стойност, намалена с натрупаната амортизация и загубите от обезценка. 

Първоначално придобиване 

При първоначално придобиване имотите, машините и оборудването се оценяват по цена на 

придобиване (себестойност), която включва покупната цена, митническите такси и всички други 

преки разходи, необходими за привеждане на актива в работно състояние. Преките разходи основно са: 

разходи за подготовка на обекта, разходи за първоначална доставка и обработка, разходите за монтаж, 

разходи за хонорари на лица, свързани с проекта, невъзстановяеми данъци и др. 

При придобиване на имоти, машини и оборудване при условията на разсрочено плащане, 

покупната цена е еквивалентна на сегашната стойност на задължението, дисконтирано на база на 

лихвеното равнище по привлечените от дружеството кредитни ресурси с аналогичен матуритет и 

предназначение. 

Дружеството е определило стойностен праг от 700 лв., под който придобитите активи 

независимо, че притежават характеристиката на дълготраен актив, се изписват като текущ разход в 

момента на придобиването им. 

Последващи разходи 

Разходите за ремонти и поддръжка се признават за текущи в периода, през който са 
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ГШНЕКОМПЛГКГ НИКОЛОВО АД 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за Шг./извлечение) 

направени. Извършени последващи разходи, свързани с имоти, машини и оборудване, които имат 

характер на подмяна на определени възлови части и агрегати, или на преустройство и 

реконструкция, се капитализират към балансовата стойност на съответния актив и се преразглежда 

остатъчния му полезен живот към датата на капитализация. Същевременно, неамортизираната част на 

заменените компоненти се изписва от балансовата стойност на активите и се признава в текущите 

разходи за периода на преустройството. 

Методи на амортизация 

Дружеството използва линеен метод на амортизация на имотите, машините и оборудването. 

Амортизирането на активите започва, когато те са на разположение за употреба. Земята не се 

амортизира. Полезният живот по групи активи е съобразен с физическото износване, спецификата на 

оборудването, бъдещите намерения за употреба и с предполагаемото морално остаряване. 

Срокът на годност по групи активи е както следва: 

Сгради и съоръжения 25 години 

Машини и оборудване 5 години 

Автомобили 1 2 - 1 3 години 

Офис обзавеждане 6 - 7 години 

Определените срокове на полезен живот на дълготрайните активи се преглеждат в края на всеки 

отчетен период и при установяване на значителни отклонения спрямо бъдещите очаквания за срока на 

използването на активите, същият се коригира перспективно. 

Обезценка на активи 

Балансовите стойности на имотите, машините и оборудването подлежат на преглед за 

обезценка, когато са налице събития или промени в обстоятелствата, които показват, че балансовата 

стойност би могла да се отличава трайно от възстановимата им стойност. Ако са налице такива 

индикатори, че приблизително определената възстановима стойност е по-ниска от тяхната балансова 

стойност, то последната се изписва до възстановимата стойност на активите. 

2.8. Биологичните активи са оценени по себестойност предвид на това, че няма активен 

пазар и не съществуват пазарно определени цени и конюктурните влияния на пазара. Оценката на 

биологичните активи по справедлива стойност е ненадеждна и по тези съображения е приложен §30 

от МСС41 Земеделие. 



СНИНЕКОМПЛЕКС. НИКОЛОВО АП 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 20!4г.(извлечение) 

2.9. Нематериални активи 

Нетекущите нематериални активи са оценени по тяхната цена на придобиване, намалена с 

начислената амортизация за периода от тяхното придобиване до датата към която е изготвен отчета. 

2.10. Инвестиции в дъщерни и асоциирани дружества 

Към 31.12.2013 г. в състава им е посочен размера на акциите и дяловете в дъщерното предприятие 

"Липник-Свинекомплекс Николово"ЕООД ,представен в лицевата част на баланса.През първото 

тримесечие на 2014 г. има извършена сделка по продажба на дяловете на дъщерното дружество и в 

края на отчетният период „Свинекомплекс Николово" АД няма инвестиции в други предприятия. 

2.11. Материални запаси 

Материалните запаси са оценени по по-ниската от: цена на придобиване (себестойност) и 

нетната им реализируема стойност. 

Разходите, които се извършват, за да доведат даден продукт в неговото настоящо състояние и 

местонахождение, се включват в цената на придобиване (себестойността), както следва: 

• суровини и материали в готов вид и стоки - всички доставни разходи, които включват 

покупната цена, вносни мита и такси, транспортни разходи, невъзстановяеми данъци и 

други разходи, които допринасят за привеждане на материалите и стоките в готов за 

тяхното използване/продажба вид; 

• готова продукция и незавършено производство - преките разходи на материали и труд и 

приспадащата се част от производствените непреки разходи при нормално натоварен 

капацитет на производствените мощности, с изключение на административните разходи, 

курсовите разлики и разходите по привлечени финансови ресурси. 

При употребата (продажбата) на материалните запаси се използва методът на средно-

претеглената цена (себестойност). 

2.12. Търговски и други вземания 

Търговските вземания се представят и отчитат по справедлива стойност на база стойността на 

оригинално издадената фактура, намалена с размера на обезценката за несъбираеми суми. 

Приблизителната оценка за загуби от съмнителни и несъбираеми вземания се прави, когато за 

събираемостта на цялата сума или част от нея съществува висока несигурност. 

Несъбираемите вземания се изписват, когато правните основания за това настъпят. 

Обезценката на вземанията се начислява чрез съответна кореспондентна корективна сметка за всеки 

вид вземане към статията "други разходи" на лицевата страна на отчета за всеобхватния доход (в 

печалбата или загубата за годината). 
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СВИНЕКОМПЛНКС НИКОЛОВО А11 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 2014г. Iизвлечение) 

2.13.Лихвоносни заеми и други предоставени финансови ресурси 

Всички заеми и други предоставени финансови ресурси се отчитат първоначално по 

себестойност (номинална сума), която се приема за справедлива стойност на предоставеното по 

сделката, нетно от преките разходи, свързани с тези заеми и предоставени ресурси. Печалбите и 

загубите се признават в отчета за всеобхватния доход (в печалбата или загубата за годината) като 

финансови приходи (лихви) или разходи през периода на амортизация или когато вземанията се 

погасят, отпишат или редуцират. 

Лихвоносните заеми и други предоставени финансови ресурси се класифицират като текущи, 

освен за частта от тях, за която дружеството има безусловно право да събере вземането си в срок над 

12 месеца от края на отчетния период 

2.14. Парични средства и парични еквиваленти 

Паричните средства и еквиваленти включват касовите наличности и разплащателните сметки 

в банки. 

За целите на изготвянето на отчета за паричните потоци: 

• паричните постъпления от клиенти и паричните плащания към доставчици са представени 

брутно, с включен ДДС (20%); 

• лихвите по получени кредити се включват като плащания за финансова дейност, 

краткосрочно блокираните парични средства са третирани като парични средства и 

еквиваленти; 

2.15. Търговски и други задължения 

Търговските и другите текущи задължения се отчитат по стойността на оригиналните фактури 

(цена на придобиване), която се приема за справедливата стойност на сделката и ще бъде изплатена в 

бъдеще срещу получените стоки и услуги. 

2.16. Лихвоносни заеми и други привлечени финансови ресурси 

Всички заеми и други привлечени финансови ресурси се отчитат първоначално по 

себестойност (номинална сума), която се приема за справедлива стойност на полученото по 

сделката, нетно от преките разходи, свързани с тези заеми и привлечени ресурси. Печалбите и 

загубите се признават в отчета за всеобхватния доход (в печалбата или загубата за годината) като 

финансови разходи (лихви) или приходи през периода или когато задълженията се отпишат или 

редуцират. 

Лихвоносните заеми и други привлечени финансови ресурси се класифицират като текущи, 

освен за частта от тях, за която дружеството има безусловно право да уреди задължението си в срок 

над 12 месеца от края на отчетния период. 



2.17. Лизинг 

СВИНЕКОМПЛЕКС НИКОЛОВО А11 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 20!4г.(извлечение) 

Финансов лизинг 

Лизингополучател 

Финансовият лизинг, при който се трансферира към дружеството съществената част от всички рискове 

и стопански ползи, произтичащи от собствеността върху актива под финансов лизинг, се 

капитализира в отчета за финансовото състояние на лизингополучателя като се представя като имоти, 

машини и оборудване под лизинг по цена на незабавна продажба или ако е по-ниска - по сегашната 

стойност на минималните лизингови плащания. Лихвените разходи се включват в отчета за 

всеобхватния доход (в печалбата или загубата за годината) като финансови разходи (лихва). 

Придобитите под финансов лизинг активи се амортизират на база полезния живот на актива и в 

рамките на лизинговия срок. 

Първоначално направените преки разходи във връзка с договарянето и уреждането на оперативния 

лизинг, се добавят към балансовата стойност на отдадените активи и се признават на базата на 

линейния метод в продължение на срока на лизинга. 

2.18. Пенсионни и други задължения към персонала по социалното и трудово 

законодателство 

Съгласно българското законодателство дружеството е задължено да плаща вноски във 

фондовете за социално и здравно осигуряване. Размерът на вноските се определя от Кодекса за 

социалното осигуряване и Закона за здравното осигуряване - въз основа на доходите за периода. 

Трудовите отношения с работниците и служителите и дружеството, в качеството му на работодател, 

се основават на разпоредбите на Кодекса на труда и на разпоредбите на действащото осигурително 

законодателство. 

Основно задължение на работодателя е да извършва задължително осигуряване на наетия 

персонал за фонд "Пенсии", допълнително задължително пенсионно осигуряване (ДЗПО) в 

Универсален пенсионен фонд (за лицата, родени след 31.12.1959 г.), фонд "Общо заболяване и 

майчинство"(ОЗМ), фонд "Безработица", фонд "Трудова злополука и професионална болест"(ТЗПБ) и 

здравно осигуряване. Работещите при условията на втора категория труд подлежат и на ДЗПО в 

Професионален пенсионен фонд, изцяло за сметка на работодателя. 

Размерите на задължителните социално-осигурителните вноски и начинът на разпределянето им 

между работодателя и служителя са определени с Кодекса за социално осигуряване (КСО). 

Допълнително, със Закона за бюджета на ДОО за съответната година се утвърждават размерите на 

минимален и максимален месечен осигурителен доход и диференцираните размери на вноската за 

ТЗПБ. Размерът на задължителната здравно-осигурителна вноска се определя със Закона за бюджета 
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СНИНЕКОМПЛЕКС НИКОЛОВО АП 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 20Иг.(иШ1ечение) 

на НЗОК за съответната година, а начинът на разпределянето й между работодателя и служителя е 

дефиниран в Закона за здравното осигуряване (330). 

Краткосрочни доходи 

Краткосрочните доходи за персонала под формата на възнаграждения, бонуси и социални 

доплащания и придобивки (изискуеми в рамките на 12 месеца след края на периода, в който 

персоналът е положил труд за тях или е изпълнил необходимите условия) се признават като разход в 

отчета за всеобхватния доход (в печалбата или загубата за годината) в периода, в който е положен 

трудът за тях или са изпълнени изискванията за тяхното получаване, и като текущо задължение (след 

приспадане на всички платени вече суми и полагащи се удръжки) в размер на недисконтираната им 

сума. Дължимите от дружеството вноски по социалното и здравно осигуряване се признават като 

текущ разход и задължение в недисконтиран размер, заедно и в периода на начисление на 

съответните доходи, с които те са свързани. 

Към датата на всеки годишен финансов отчет дружеството прави оценка на сумата на очакваните 

разходи по натрупващите се компенсируеми отпуски, която се очаква да бъде изплатена като резултат от 

неизползваното право на натрупан отпуск. В оценката се включват приблизителната преценка за 

разходите за самите възнаграждения и разходите за вноски по задължителното обществено и здравно 

осигуряване, които работодателят дължи върху тези суми. 

2.19. Акционерен капитал и резерви 

Дружеството е акционерно и е задължено да регистрира в Търговския регистър определен 

размер на акционерен капитал, който да служи като обезпечение на вземанията на кредиторите на 

дружеството. Акционерите отговарят за задълженията на дружеството до размера на своето 

акционерно участие в капитала и могат да претендират връщане на това участие само в производство 

по ликвидация или несъстоятелност. Дружеството отчита основния си капитал по номинална стойност 

на регистрираните в съда акции. 
Съгласно изискванията на Търговския закон и устава, дружеството е длъжно да формира и 

резерв "фонд Резервен", като източници на фонда могат да бъдат: 

• най-малко една десета от печалбата, която се отделя докато средствата във фонда достигнат 

една десета част от акционерния капитал или по-голяма част, определена по решение на 

Общото събрание на акционерите; 

• средствата, получени над номиналната стойност на акциите при издаването им (премиен 

резерв); 
• други източници, предвидени по решение на Общото събрание. 

Средствата от фонда могат да се използват само за покриване на годишната загуба и на загуби 
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СВИНЕКОМШШКС НИКОЛОВО АП 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 20Нг./извлечение) 

от предходни години. Когато средствата във фонда достигнат определения в устава минимален 

размер, средствата над тази сума могат да бъдат използвани за увеличаване на акционерния капитал. 

2.20. Финансови нструменти 

2.20.1. Финансови активи 

Дружеството класифицира своите финансови активи в следните категории: " вземания" и 

"активи на разположение и за продажба". Класификацията е в зависимост от същността и целите и 

предназначението на финансовите активи към датата на тяхното придобиване. Ръководството 

определя класификацията на финансовите активи на дружеството към датата на първоначалното им 

признаване в отчета за финансовото състояние. 

Обичайно дружеството признава в отчета за финансовото състояние финансовите активи на 

"датата на търгуване" - датата, на която то е поело ангажимент да закупи съответните финансови 

активи. Всички финансови активи се оценяват по тяхната справедлива стойност плюс преките разходи 

по транзакцията. 

Финансовите активи се отписват от отчета за финансовото състояние на дружеството, когато 

правата за получаване на парични средства от тези активи са изтекли, или са прехвърлени и 

дружеството е прехвърлило съществената част от рисковете и ползите от собствеността върху актива 

на друго дружество (лице). Ако дружеството продължава да държи съществената част от рисковете и 

ползите, асоциирани със собствеността на даден трансфериран финансов актив, то продължава да 

признава актива в отчета за финансовото си състояние, но признава също и обезпечено задължение 

(заем) за получените средства. 
Кредити и вземания 

Кредити и вземания са недеривативни финансови активи с фиксирани или установими 

плащания, които не се котират на активен пазар. Те се оценяват в отчета за финансовото състояние 

по тяхната амортизируема стойност при използването на метода на ефективната лихва, намалена с 

направена обезценка. Тези активи се включват в групата на текущите активи, когато матуритетът им е 

в рамките на 12 месеца или в обичаен оперативен цикъл на дружеството, а останалите - като 

нетекущи. 

Тази група финансови активи включва: предоставени заеми, търговски вземания, други 

вземания от контрагенти и трети лица, парични средства и парични еквиваленти от отчета за 

финансовото състояние. Лихвеният доход по "кредитите и вземанията" се признава на база ефективна 

лихва, освен при краткосрочните вземания под 3 месеца, където признаването на такава лихва е 

неоснователно като несъществено и в рамките на обичайните кредитни условия. Той се представя в 

отчета за всеобхватния доход (в печалбата или загубата за годината), към статията „финансови 

приходи". 

16 
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Приложение към междинен годишен финансов отчет за 20Нг. /извлечение) 

На датата на всеки отчет за финансовото състояние дружеството оценява дали са настъпили 

събития и обстоятелства, които показват наличието на обективни доказателства, налагащи обезценка 

на кредитите и вземанията 

Финансови активи на разположение и за продажба 

Финансовите активи на разположение и за продажба са недеривативни активи, които са 

придобити с такава цел или не са класифицирани в друга група. Обичайно те представляват акции 

или дялове в други дружества, придобити с инвестиционна цел и се включват към нетекущите 

активи, освен ако намерението на дружеството е да ги продава в рамките на следващите 12 месеца и 

активно търси купувач 

Дивиденти по акции и дялове, класифицирани като финансови активи на разположение, се 

признават и отчитат в отчета за всеобхватния доход (в печалбата или загубата за годината), когато се 

установи, че дружеството е придобило правото върху тези дивиденти. 

Притежаваните инвестиции на разположение се преглеждат към всяка дата на отчета за 

финансовото състояние дали са настъпили събития и обстоятелства, които показват наличието на 

обективни доказателства, че за отделен финансов актив или група активи има обезценка. Те се 

обезценяват, ако балансовата стойност е по-висока от очакваната им възстановима сума. Сумата на 

признатата загуба от обезценка е равна на разликата между цената на придобиване, намалена с 

плащанията и възстановимата им сума, която се приема за равна на сегашната стойност на очакваните 

прогнозируеми бъдещи парични потоци, дисконтирани по текущ пазарен лихвен процент или чрез 

нормата на доходност за сходни финансови активи. 

2.20.2. Финансови пасиви и инструменти на собствен капитал 

Дружеството класифицира дългови инструменти и инструменти на собствен капитал или като 

финансови задължения или като собствен капитал в зависимост от същността и условията в договор 

със съответния контрагент относно тези инструменти. 

Финансови пасиви 

Финансовите пасиви включват заеми (кредити), задължения към доставчици и други 

контрагенти. Те се признават в баланса по справедлива стойност, нетно от преките разходи по 

транзакцията. 

2.21. Данъци върху печалбата 

Текущите данъци върху печалбата са определени в съответствие с изискванията на 

българското данъчно законодателство - Закона за корпоративното подоходно облагане. 
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СВИНЕКОМПЛЕКС НИКОЛОВО АП 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 2014г.(извлечение) 

2.22. Доходи на акция 

Основните доходи на акция се изчисляват като се раздели нетната печалба или загуба за 

периода, подлежаща на разпределение между акционерите, притежатели на обикновени акции, на 

средно-претегления брой на държаните обикновени акции за периода. 

Средно-претегленият брой акции представлява броят на държаните обикновени акции в 

началото на периода, коригиран с броя на обратно изкупените обикновени акции и на 

новоиздадените такива през периода, умножен по средно-времевия фактор. Този фактор изразява броя 

на дните, през които конкретните акции са били държани, спрямо общия брой на дните през периода. 

При капитализация, допълнителна емисия или разделяне, броят на обикновените акции, които 

са в обръщение до датата на това събитие, се коригира, за да се отрази пропорционалната промяна в 

броя на обикновените акции в обръщение така, сякаш събитието се е случило в началото на 

представения най-ранен период. 

2.23. Преценки от определящо значение при прилагане счетоводната политика на 

дружеството. Ключови приблизителни оценки и предположения с висока несигурност. 

Биологични активи 

Биологичните активи на дружеството, които са в процес на начална биологична 

трансформация, са представени във финансовия отчет по себестойност, която се определя като близка 

до справедливата им стойност. 

З.ПРИХОДИ ОТ ПРОДАЖБИ 

Основните приходи от продажби на дружеството включват: 

Приходи от продажба на животни 

12.2014 
ВС1Ч"000 

6 147 

12.2013 
ВС1М"000 

5 294 

Приходи от продажба на кухненска продукция 
Приходи от продажба на комбиниран фураж 
Приходи от услуги 
Общо 6 572 

406 
11 

8 10 
2240 

16 

7560 

4. ДРУГИ ДОХОДИ ОТ ДЕЙНОСТТА 
Приходите от други продажби, представени нетно включват: 

Други доходи/нетен доход от продажба на материали, 
наем на сгради и транспортни средства, приходи от 
застрахователни обезщетения за умрели животни/ 
Обшо 

12.2014 12.2013 
ВС1Ч"000 ВС1Ч"000 

226 

195 
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5. ПРОМЕНИ В ЗАПАСИТЕ ОТ ГОТОВА ПРОДУКЦИЯ И НЕЗАВЪРШЕНО ПРОИЗВОДСТВО 

Промени в запасите от готова продукция и 
незавършено производство 

12.2014 
ВС1Ч"000 

(31) 

12.2013 
ВС1Г'000 

25 

Прираст и приплоди 

Общо 

4 606 

4 575 

4357 

4 382 

6. РАЗХОДИ ЗА СУРОВИНИ И МАТЕРИАЛИ 

Фураж 
Горива 
Медикаменти 
Ел.енергия 
Други материали и консумативи 

12.2014 
ВС1Ч"000 

3 218 

141 
339 
237 
445 

12.2013 
ВС1Ч"000 

3 325 
107 
257 
272 

1 656 

Общо 

7. РАЗХОДИ ЗА ВЪНШНИ УСЛУГИ 

Застраховки 
Транспорт 
Наеми 
Консултантски, Охранителни, Абонаментни услуги 
Съобщителни услуги 
Услуги по производство на комбиниран фураж 
Общо: 

8. РАЗХОДИ ЗА ПЕРСОНАЛА 

Текущи възнаграждения 
Разходи за дефинирани доходи на персонала съгл.МСС 19 
Вноски по социалното осигуряване 
Начислени суми за неизползвани отпуски и осигуровки върху 
отпуски 
Общо 

19 

4 380 5 617 

12.2014 12.2013 
ВС1Ч.000 ВС1М.000 

43 51 
4 15 

37 40 
225 194 

21 14 

30 195 

264 509 

12.2014 12.2013 
ВСN '000 ВСN '000 

899 833 
7 

152 136 
42 32 

1 093 1 008 
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9. ДРУГИ РАЗХОДИ ЗА ДЕЙНОСТТА 

Балансова стойност на продадени активи 
Представителни разходи 
Разходи свързани с командировки 
Разходи за данъци 
Брак и липси за сметка предприятието на СМЦ 
Други/разходи за умрели животни, балансова стойност на погинало 
имущество, отчетна стойност на продадени материали, разходи по 
социална програма в дружеството/ 
Общо 

10. ФИНАНСОВИ ПРИХОДИ 

През 2014 г. дружеството има отчетен приход от лихви,начислени по разплащателните сметки в размер на Зхлв.,а за 
предходният отчетен период към31.12.2013г. дружеството няма финансови приходи. 

11.ФИНАНСОВИ РАЗХОДИ 

Финансовите разходи включват: 
12.2014 12.2013 

ВСN 000 ВСN 000 

12.2014 12.2013 
ВС1\ 000 ВСN 000 

6 704 4 233 
2 9 

14 10 

14 11 

19 32 

353 259 

7 106 4 554 

158 99 

11 11 

169 110 

Разходи за лихви по получени заеми и фин.лизинги 

Банкови такси 

Общо 

12. РАЗХОДИ ЗА ДАНЪЦИ 

Към края на 2014 г. дружеството формира положителен финансов резултат(счетоводна 

печалба) в размер на 323 хил.лева.Към датата на изготвяне на междинният финансов отчет 

дружеството не е начислило разходи по обезценки на вземанията, приходи от платени обезценени 

вземания както и разходи по дефинирани доходи на персонала. Към датата на изготвеният отчет за 

финансовото състояние на „Свинекомплекс Николово" АД не е извършвано данъчно преобразуване 

на счетоводният резултат. 

13. ИМОТИ, МАШИНИ ОБОРУДВАНЕ - приложена справка 

Към 31.12.2014 г. дълготрайните материални активи на дружеството включват: сгради, машини 

и оборудване, транспортни средства, стопански инвентар и други активи. 

14. НЕМАТЕРИАЛНИ АКТИВИ - приложена справка 

Към 31.12.2014г. дружеството притежава програмен продукт по селекционна програма и 



СВИНЕКОМПЛЕКС НИКОЛОВО АД 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 2Шг.(извлечение) 

закупено право върху търговска марка „Липник" Информация за отчетната стойност, набраната 

амортизация и балансовата стойност се съдържа в справката към приложение № 14 . 

Към 31.12.2014 г. активите са напълно амортизирани. 

15. БИОЛОГИЧНИ АКТИВИ 

Към 31.12.2014 г. наличността на основното стадо свине-майки и нерези е 1 219 бр. 

животни с живо тегло в края на периода 213 тона, оценено по себестойност в размер на 483 

х.лв. 

Дружеството не отчита печалби и загуби от първоначално признаване на биологичните 

активи и не формира печалби и загуби от преоценки. 

Младите животни и животните за угояване по групи животни са бозайници, 

подрастващи, разплодни и угоени прасета, които наброяват 10 014 бр.животни с живо тегло 

227 тона оценени по себестойност за 586 х.лв..Не са формирани печалби и загуби от 

преоценки. 

16. ИНВЕСТИЦИИ В ДЪЩЕРНИ ДРУЖЕСТВА 

През първото тримесечие на 2014 г. дружеството е извършило сделка по продажба на своите 

дялове в дъщерното си предприятие. Към 31.12.2014 г. "Свинекомплекс Николово" АД няма 

инвестиции в дъщерни предприятия. 

17. ДЪЛГОСРОЧНИ ВЗЕМАНИЯ 

През 2014 г. дружеството е отпуснало фирмен заем, с лихвен процент равен на пазарният към момента 

на сключване на договора с „Липник-Свинекомплекс Николово" ЕООД. Към 31.12.2014 г. 

предоставения кредит и начислените лихви по него са в размер на 89 х.лв., които са представени в 

лицевата част на индивидуалният отчет за финансовото състояние като дългосрочни вземания . 

18. МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ 

Материали 
Готова продукция и незавършено производство 
Млади животни и животни за угояване 
Общо 

12.2014 
ВСN '000 

110 

1 
586 
697 

12.2013 
ВСN '000 

1 250 
33 

616 
1 899 
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19. ВЗЕМАНИЯ 

С КИНГ. КОМПЛЕКС НИКОЛОВО АП 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 2Ш4г. (извлечение) 

09.2014 12.2013 
ВСК '000 ВСК '000 

Вземания от свързани лица, намалени с 

размера на обезценката им 

Вземания от клиенти и доставчици по 

аванси намалени с размера на обезценката 

им 

Предплатени бъдещи разходи 

Други вземания 

Приблизителна оценка на застрахователно 

обезщетение от погинало имущество 570 

504 

4 639 2 731 

5 3 

38 163 

Общо 5252 3 401 

На 03 август 2014 г.при възникнал пожар в дружеството е унищожено имущество / сграден фонд, 
машини и оборудване/.Свинекомплекс Николово АД има сключена застраховка с ЗАД „Булстрад 
Виена Иншурънс груп", в това число и за клауза 001 „Пожар и други опасности" с основно покритие 
Пожар (включително последиците от гасенето на пожар), експлозия или имплозия, удар от мълния, 

'удар от самолет или друг летателен апарат или предмети, падащи от тях". Извършен е оглед на 
пострадалите сгради от застрахователя и са изискани допълнителни документи. Металните отпадаци 
са предадени за скрап. Разменена е кореспонденция със ЗАД „Булстрад Виена Иншурънс груп 
София с цел получаване информация на какво ниво е обработката на преписката и какъв размер 
обещетение се очаква да получи дружеството. В междиния финансов отчет е посочена 
приблизителна оценка на очакваното застрахователно обещетение на база приключен етап на оценка 
и съобразен с всички факти и обстоятелства. 

20. ПАРИЧНИ СРЕДСТВА И ПАРИЧНИ ЕКВИВАЛЕНТИ 
12.2014 г. 12.2013 г. 

ВСПЧ '000 ВСN '000 

Парични средства в брой 24 18 
. 2 Парични средства в банки 

Общо 7 1 2 0 

21. СОБСТВЕН КАПИТАЛ 

Основен акционерен капитал 
22 



СВИНЕКОМПЛЕКС НИКОЛОВО АД 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 2(Мг.(извлечение) 

Към 31 декември 2014 г. внесеният напълно основен капитал е в размер на 3 500 хил.лв.и е 

разпределен в 3 500 000 броя поименни акции, всяка с номинална стойност от 1 лв. 

Законовите резерви са формирани както следва: 

- фонд "Резервен"-202 х.лв./ от разпределение на 1/10 от счетоводната печалба от предходните 

отчетни периода/ 

- 65 х.лв. начислен на основание чл.189 б от ЗКПО преотстъпен данък за 2013-30х.лв.,а за 2012 

г.-35 х.лв./ 

Допълнителни резерви в размер на 1 296х.лв, от които през 2014 г. дружеството е издало 

2 625 000 броя варанти с емисионна стойност 0.41 лв. и обща емисионна стойност 1 076 х.лв със срок 

на упражняване на правото за закупуване на акции 4 г. при цена на акция в размер на 3.00 лв.Сумата от 

1 076 х.лв. по емисията варанти е постъпила в специално открита за целта набирателна сметка на 

дружеството.Тази сума , нетно от разходите по емисията , е представена в увеличение на законовите 

резерви в отчета за промените в собственият капитал на „Свинекомплекс Николово" АД-1 054 х.лв. 

По силата на решение на Общото събрание на акционерите с 35 х.лв.дружеството увеличава 

собственият си капитал за сметка на допълнителните резерви с което към 31.12.2014г.тяхната стойност 

е 1 261 х.лв. 

Неразпределена печалба от минали години е в размер на 841 х.лв.,която е формирана след и 

отнасяне и на текущата печалба за 2013 г в размер на 464 х.лв.Преспаднати са законоустановените 1/10 

част от печалбата в размер на 52 х.лв. По силата на решение на Общото събрание на акционерите 840 

х.лв.дружеството увеличава собственият си капитал за сметка на неразпределената печалба от минали 

години и към 31.12.2014г. Свинекомплекс Николово АД не притежава неразпределена печалба от 

минали години. 

22. ЗАДЪЛЖЕНИЯ КЪМ ФИНАНСОВИ ПРЕДПРИЯТИЯ 

> Кредит -оборотни средства и Кредит за изхранване на наличното поголовие 

12.2014 12.2013 
Вид ВС^ООО ВС^ООО 
Валута 

Над една година 
До една година 938 1 1 12 
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СвИНЕКОМПЛЕКС НИКОЛОВО АЛ 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 2Шг.(извлечение) 

23. ФИНАНСИРАНИЯ 

В раздел „Нетекущи пасиви" е отразена балансовата стойност на финансиране по изпълнени 

проекти, утвърден по програма САПАРД и по фонд Условия на труд за модернизация и 

реконструкция на нетекущи активи . Към 31.12.2014 г. балансовата стойност на финансиранията е в 

размер на 262 хил.лв. Отчетени са приходи от финансирания за 2014 г. в размер на 20 хил.лв. 

През 2014 г.дружеството е получило текущо финансиране за краткотрайни активи както 

следва: 

-по програма"Помощ за реализиране на доброволно поети ангажименти за хуманно 

отношение към свинете" в размер на 212 х.лв и е отчетен приход от финансиране за 2014 г.в размер 

на 212 х.лв.; 

-по програма" Намалена акцизна ставка на газьол,използван в първичното селскостопанско 

производство чрез система от ваучери за гориво" в размер на 41 х.лв.Към 31.12.2014 г. е отчетен 

приход в размер на 41 х.лв. 

24. АКТИВИ ПО ОТСРОЧЕНИ ДАНЪЦИ 

Към 31 декември 2013 г. 

Размер на 

временната 

разлика Актив по отсрочени данъци 

А. Намаляеми 

1.Начислени компенсируеми отпуски 66 276.64 6 607.66 

2.Счетоводно нач.амортизации 396 927.27 36 692.73 

З.Обезценка на вземанията 197 423.17 19 742.32 

3.Начислени неплатени възн.на физ .лица 36 375.52 3 637.55 

4.Актюерски загуби,съгл.МСС 19 9 133.34 913.33 

5.Начислени дефинирани доходи, 

съгл.МСС 19 53 259.30 5 325.93 

6.Начислени не платени лихви 52.74 5.27 

ОБЩО А: (1+2+3+4+5+6) 759 247.98 75 924.80 

Дружеството за 2013 г. формира активи по отсрочени данъци, отразени по баланса, съгласно приетата 

счетоводна политика. Към датата на изготвяне на междинният годишен финансов отчет дружеството не е 

извършвало процедури по определяне на отсрочени данъци за 2014 г. 
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СВИНЕКОМПЛЕКС НИКОЛОВО АЛ 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 20!4г.(извлечение) 

25. ЗАДЪЛЖЕНИЯ ПО ФИНАНСОВ ЛИЗИНГ 

Включените в баланса към 31 декември 2014 г.задължения по финансов лизинг са по договори 

за придобиване на товарни автомобили и мобилни телефони . Те са представени нетно от дължимата 

в бъдеще лихва и са както следва: 

Вид 12.2014 12.2013 
Валута ВС^ООО ВСК'000 

Над една година 42 97 
До една година 29 27 

Дължимите в рамките на следващите 12 месеца до края на отчетният период лизингови 

вноски са представени в отчета за финансовото състояние като "краткосрочна част от 

дългосрочни банкови заеми и финансов лизинг". 

26. ТЪРГОВСКИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ 

Търговските задължения включват 

Задължения към свързани предприятия 

Задължения към доставчици 

Общо 

Задълженията към доставчици са текущи, безлихвени и са за получени материали и услуги. 

12.2014 12.2013 

ВСN '000 ВСN '000 

2 23 

1180 1634 

1182 1 657 
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ГНИНККПМШ1ЕКС НИКОЛОВО АЛ 

Приложение към междинен годишен финансов отчет м 20Нг.(извлечение) 

27. ЗАДЪЛЖЕНИЯ КЪМ ПЕРСОНАЛА И ЗА СОЦИАЛНО ОСИГУРЯВАНЕ 

Задълженията към персонала и социалното осигуряване са както следва: 

12.2014 12.2013 
ВСN '000 ВСN '000 

Задължения към персонала в т.ч. 

Текущи задължения 
Задължения по социалното осигуряване 

Провизии за възнагр.за компен. отпуски,социал.и здравно 

Актюерска загуба 

Дефинирани доходи на персонала 

Общо 

28. ЗАДЪЛЖЕНИЯ ЗА ДАНЪЦИ 

Други разчети с бюджета 
Общо 

29.ДРУГИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ 

Нетекущи пасиви 

Вид 
Валута 

Над една година 
/Договор за заем/ 

Текущи пасиви 

Вид 
Валута 

До една година 
Към застрахователни дружества 

78 74 
26 25 

74 53 

9 9 

53 66 

240 227 

12.2014 12.2013 
ВСN '000 ВСN '000 

Данък върху печалбата 
Данък по ЗДЦФЛ 
ДДС за внасяне 31 

5 
6 7 

2 20 
39 32 

12.2014 12.2013 
ВСN '000 ВСК '000 

97 Ю82 

12.2014 12.2013 
ВСК '000 В С \ '000 
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СВИНЕКОМПЛЕКС НИ КОДОВО АЛ 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 20/4г. (извлечение) 

30.УСЛОВНИ ЗАДЪЛЖЕНИЯ И АНГАЖИМЕНТИ 

Към 31.12.2014 г.дружеството няма условни задължения и ангажименти 

31. УПРАВЛЕНИЕ НА ФИНАНСОВИЯ РИСК 

В хода на обичайната си стопанска дейност дружеството може да бъде изложено на различни 

финансови рискове, най-важните от които са: пазарен риск (включващ валутен риск, риск от промяна 

на справедливата стойност и ценови риск), кредитен риск, ликвиден риск и 

риск на лихвенообвързани парични потоци. Общото управление на риска е фокусирано върху 

прогнозиране на резултатите от определени области на финансовите пазари за постигане на 

минимизиране на потенциалните отрицателни ефекти, които биха могли да се отразят върху 

финансовите резултати. Финансовите рискове текущо се идентифицират, измерват и наблюдават с 

помощта на различни контролни механизми, за да се определят адекватни цени на 

продукцията,стоките и на привлечения от него заемен капитал, както и да се оценят адекватно 

пазарните обстоятелства, правените от него инвестиции и формите на поддържане на свободните 

ликвидни средства, без да се допуска неоправдана концентрация на даден риск. 

Управлението на риска се осъществява текущо под прякото ръководство на 

изпълнителнителните директори и финансовите експерти на дружеството, съгласно политиката, 

определена от Съвета на директорите, който е разработил основните принципи на общото 

управление на финансовия риск, на базата на които са разработени конкретните процедури за 

управление на отделните специфични рискове, като валутен, ценови, лихвен, кредитен и ликвиден, и 

за риска при използването на финансови инструменти. 

По-долу са описани различните видове рискове, на които е изложено дружеството при 

осъществяване на търговските му операции, както и възприетият подход при управлението на тези 

рискове. 

Валутен риск 

Оперативната дейност на Дружеството не създава предпоставки за валутен риск поради това, че 

дейността се осъществява на местен пазар. Кредитите са в лева и по тази причина към настоящия 

момент в Дружеството не възниква валутен риск от експозицията по получени кредити. 

Ценови риск 

Дружеството е изложено на специфичен ценови риск за цената на стоките, основните си материали и 

съответните компоненти за изготвянето на продукцията. Минимизирането на ценовия риск за 

негативни промени в цените на материалите и продукцията, обект на търговските операции се 
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СВИНЕКОМПШКС НИКОЛОВО АП 

Приложение към междинен годишен финансов отчет за 21Мг.(извлечение) 

постига чрез периодичен анализ и обсъждане на договорните отношения за преразглеждане и 

актуализиране на цените спрямо промените на пазара. 

Кредитен риск 

Финансовите активи на дружеството са концентрирани в две групи: парични средства (в брой и по 

банкови сметки) и вземания от клиенти . 

Кредитен риск е основно рискът, при който клиентите на дружеството няма да бъдат в състояние да 

изплатят изцяло и в обичайно предвидените срокове дължимите от тях суми по търговските 

вземания. Последните са представени в баланса в нетен размер, след приспадане на начислените 

обезценки по съмнителни и трудносъбираеми вземания. Такива обезценки се правят където и когато 

са били налице събития, идентифициращи загуби от несъбираемост съгласно предишен опит. 

Дружеството няма значителна концентрация на кредитен риск. Неговата политика е да договаря 

кредитен период по-дълъг от обичайно договорираните срокове само на клиенти, които имат дълга 

история и търговско сътрудничество с дружеството. За останалата част от клиентите - плащанията 

от продажбите се извършват предимно по банков път/в срок до десет дни от датата на сделката/ и в 

момента на сделката, когато плащането се извършва в брой. 

Събираемостта и концентрацията на вземанията се следи текущо, съгласно установената политика на 

дружеството. За целта ежедневно се прави преглед от финансово-счетоводния отдел на откритите 

позиции по клиенти, както и получените постъпления, като се извършва анализ на неплатените суми. 

Паричните средства в дружеството и разплащателните операции са разпределени в няколко банки , 

което ограничава риска относно паричните средства и паричните еквиваленти. 

Ликвиден риск 

Ликвидният риск се изразява в негативната ситуация дружеството да не бъде в състояние да 

посрещне безусловно всички свои задължения, съгласно техния падеж. 

То провежда консервативна политика по управление на ликвидността, чрез която постоянно 

поддържа оптимален ликвиден запас парични средства и добра способност на финансиране на 

стопанската си дейност. Дружеството ползва и привлечени кредитни ресурси. 

За да контролира риска, дружеството следи за незабавно плащане на нововъзникналите 

задължения, а натрупаните стари задължения се погасяват по индивидуални споразумения с 

длъжниците. 

Дружеството осъществява наблюдение и контрол върху фактическите и прогнозните парични 

потоци по периоди напред и поддържане на равновесие между матуритетните граници на активите и 

пасивите на дружеството. Текущо матуритетът и своевременното осъществяване на плащанията се 
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следи от финансово-счетоводния отдел, като се поддържа ежедневна информация за наличните 

парични средства и предстоящите плащания. 

Риск на лихвоносните парични потоци 

Дружеството няма значителна концентрация на лихвоносни активи, с изключение на 

свободните парични средства по разплащателни сметки в банки, затова приходите и входящите 

оперативни парични потоци са в голяма степен зависими от промените в пазарните лихвени 

равнища. 

Същевременно изходящите парични потоци за 2014 г. на дружеството са изложени на лихвен риск 

от ползване на краткосрочни банкови заеми в лева, договорени с променлив лихвен процент. 

Заемните средства, ползвани от дружеството през 2014 г., са банкови заеми. Те откриват експозиция 

за риск за дружеството. 

За останалите финансови пасиви дружеството не е изложено на лихвен риск, защото те са обичайно 

търговски и безлихвени. 

Средствата по разплащателни сметки се олихвяват с лихвени проценти, съгласно тарифите на 

съответните банки, които се запазват относително постоянни за по-дълъг период от време. 

Управление на капиталовия риск 

В управлението на капитала дружеството цели да създава и поддържа възможности то да 

продължи да функционира като действащо предприятие и да осигурява съответната възвръщаемост 

на инвестираните средства на акционерите, стопански ползи на другите заинтересовани лица и 

участници в неговия бизнес, както и да поддържа оптимална капиталова структура, за да се 

редуцират разходите за капитала. 

Дружеството текущо наблюдава осигуреността и структурата на капитала на база съотношението на 

задлъжнялост. Това съотношение се изчислява между нетния дългов капитал към общата сума на 

капитала. Нетният дългов капитал се определя като разлика между всички привлечени заемни 

средства (краткосрочни и дългосрочни) така, както са посочени в баланса и паричните средства и 

парични еквиваленти. Общата сума на капитала е равна на собствения капитал и нетния дългов 

капитал. 

31. СДЕЛКИ СЪС СВЪРЗАНИ ЛИЦА 

Дружеството има отношение на свързано лице с дружества от икономическата група по повод 

сключен договор за наем на автомобил и сключен договор за паричен заем. 
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32.СЪБИТИЯ СЛЕД ДАТАТА НА БАЛАНСА 
Няма възникнали събития след датата на баланса, които да изискват промяна на отчета или 

рекласификация на балансови пера.През отчетният период е изготвен проспект за предлагане на 

емисия привилегировани акции.Същият е входиран в Комисията по финансов надзор и очаква 

одобрение. 

29.01.2015 г. 

Гл. счетоводител/съставител/ 

/Светлана Йорданова/ 

: . Й : Изпълнителен Директор\....Ц-\ 

/Мариана Киселр) 
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